

深市两认沽权证 昨遭停牌警示

昨日,五粮认沽、中集认沽再遭投机资金“狙击”,由于交易价格异常波动,两权证分别两度遭到深交所临时停牌警示。深交所有关部门负责人昨日表示,将继续严密监控深度价外权证交易。根据深交所有关通知,该所可对深度价外权证采取类似中集认沽涨幅限制措施。10月30日至11月16日期间,深交所对“中集ZYP1”实行价格涨幅限制,不实行跌幅限制。

快报记者 黄金滔

■多空调查

机构看空比例过半数

东方财富网统计了46家机构对周二大盘走势的看法,多数机构预计近期指数仍将在5000点附近争夺,存在再次向下试探低点的可能。

两成二看多:广州博信等10家机构认为目前市场经过一轮暴跌之后,指数的下跌幅度已经超过20%,显示短线市场的做空动能已得到一定程度释放,而逢低买盘的进场吸纳将封堵指数进一步下跌空间,尤其是目前沪指已直逼半年线区域,投资者可密切关注量能的变化。

五成四看空:大摩投资等25家机构认为大盘弱势格局依然没有有效改善,如果反弹受阻,双头形态的理论目标4800点仍即将到来。并且,现在从政策动向和市场表现观察,这个点位能否真正见底还要打一个问号。对于重仓的投资者,近期依然要择机果断处理手中的股票,而空仓的投资者,依然保持观望,不要盲目抢反弹。

两成四看平:广州万隆等11家机构认为上证指数目前仍处于震荡探底的过程中,而大盘能否真正探明底部,关键要看中国石油能否真正止跌企稳。在政策面较为平静的背景下,以中国石油为首的权重指标股的走势,将直接左右着大盘后市的走势。

特约撰稿 方才

千只A股跌破半年线

伴随着上证综指5000点大关的失而复得再而复失,沪深A股的调整格局仍在延续。虽然沪综指仍守在半年线上方,但两市已有1000只A股跌破半年线,占比近7成,表明此轮牛市的成色面临巨大考验。

据Wind资讯统计,截至昨天收盘,按照复权处理后,沪深A股中最新收盘价低于120日均价(市场俗称“半年线”)的品种高达1000只,占比达67.8%。从指数角度看,代表中小市值个股的中证500指数和中小板综指早在10月下旬和11月上旬就已失守半年线,深成指在近几个交易日也宣告失守半年线,沪深300指数的半年线也岌岌可危,目前还在半年线上方的主要指数仅有上证综指、上证50指数、上证180指数。从指数互相印证的角度看,沪市主要依靠权重较大的金融股硬撑着指数在半年线上方运行,但近7成的个股

早已经面目全非,表明沪市指数存在一定程度的失真,对投资者研判行情的作用大为减弱。

半年线作为半年来市场的平均成本,和年线(250日均线)一起被视为判断牛熊的重要指标之一。对比5·30行情之后6月4日阶段低点的情形,当时沪深两市跌破半年线的个股仅为70多只。而如今,近7成A股跌破半年线,意味着多数投资者近半年来处于浮亏状态,这与前一阶段股指牛气冲天形成强烈的反差。难怪有些投资者惊呼“熊来了”。

统计还显示,即便是现在运行在半年线上方的上证50指数、上证180指数和沪深300指数,其中仍有不少品种跌破半年线。如上证50指数中,跌破半年线的品种共有26只;上证180指数中,跌破半年线的品种高达114只;沪深300指数中,跌破半年线的品种

达198只。与前一阶段基金重仓股出尽风头不同的是,近期一批基金重仓股纷纷掉头向下,东方集团、重庆啤酒、泰达股份、中华企业、锌业股份、沈阳机床、天音控股、大商股份、新世界、石油济柴、上海医药、中粮地产等品种目前的股价,跌穿半年线后仍在不断往下寻求支撑。

另据统计,从5·30至昨天,沪深两市共有1012只A股出现下跌,其中累计跌幅超过20%达651只,累计跌幅超过30%的有403只。换句话说,超过4成的A股股价目前处于上证综指3500点以下的水平。

分析人士指出,就像涨会涨过头一样,跌也会跌过头,虽然目前许多股票看似跌无可跌,但在目前市场环境下,估值压力迫使场内资金不断流出,资金压力又迫使股价不断走低,这样的过程,尚需强大的外力才能打破。快报记者 许少业

■市场观察

市场要走强需要量能配合

股市要保持持续与强劲的上升势头,最为关键的指标就是量能因素的有效配合。从本次市场调整的动力来看,也不例外,研究沪深A股走势发现,在前期上证综合指数突破6000点大关后,上海单边成交量在1200亿左右,而从上证综合指数量能分布来看,在前期上证4300点之时,历史量能顶峰则出现了单日2755亿元的成交,市场展开调整自然是量能因素的转变而起。

研究发现,上证4300点左右正是5·30时期,5·30时期沪深单日市场成交总和4100多亿元,而相关70%以上的个股在这个时期处于连续跌停之势,后虽然有所反弹,但绝大部分没有再能逾越当时高点,而大部分在日后反弹过程中离

高点较远,近期在6000点向下调整过程中,这些品种再受重挫,使得原先套牢盘与下半年新进此类品种的资金全线套牢,市场资金开始沉淀。尽管下半年后部分金融、地产、有色品种、资产注入、新权重大盘股等品种强势拉升指数创出新高,但市场中表现强势的品种并不多。另一大盘指标股中国石油的上市当日使得近700亿的市场存量资金当日全线套牢,市场资金沉淀程度更加严重。

量能指标是支撑股价的重要基础,而随着量能的不断萎缩,使得炒高的品种的量能支撑因素开始衰竭,市场整体阶段内两类品种的资金严重沉淀,说明市场指数方面的新高实际上掩盖了市场众多品

种杀伤力的真实情况,尽管目前指数仍然维持在5000点左右,但市场品种的杀跌使得A股市场投资者出现了面上亏损扩散或高位大面积套牢的情况,在亏损面增加和市场套牢盘增多的情况下,支撑A股市场上涨的动力之一成交量开始动摇,目前沪深两市每日成交总和萎缩至1000亿以下,其正是市场走弱的重要因素。

目前A股市场如果要重新走强,对量能的有效配合提出了新的要求,比如中国石油当日上市就有700亿元的成交,如果要化解权重股密集套牢盘或重新恢复市场量能有效配合,沪深两市至少要保持1500亿~2300亿的成交。

九鼎德盛

■本周机构策略

银河证券: 大幅反弹机会尚不成熟

资金和信心是影响近期大盘能否走稳的主要因素。从资金供给看,年底之前不可能有大的改观。首先,由于财富效应消失,投资者购买基金的热情迅速下降;其次,机构投资者年底之前更关注兑现收益,缺乏增加入市的积极性。与资金供应相反,市场对资金的需求却依然较大。

从信心情况看,由于国家近期出台了加大信贷控制措施,严格审批新建项目,严格

控制信贷规模的增长,同时加大对房地产的调控,导致市场对明年经济增长和上市公司业绩增长的疑虑增加。而近期国际股市持续大幅下跌对A股市场的影响仍未完全消除。因此,市场信心的恢复仍然需要时间。

但是,从市场内在运行情况来看,我们认为,短期内市场不会再度大幅下跌,止跌企稳的可能性较大,但是大幅反弹机会尚不成熟。

中原证券: 调整幅度可观时间还不够

我们如何看待股指跌破5000点之后的行情呢?从宏观分析,人民币未来仍有很大升值空间,经济高速增长势头没有发生太大变化。因此我们认为,牛市格局没有变化,目前的走势只是牛市中途的一次调整而已。目前的调整幅

度已经较为可观,但是调整时间依然较短,因此我们预计后市将保持宽幅震荡的整理格局。操作上建议重点关注2008年预期有高成长、同时目前估值较低的品种,关注的重点依然是前期调整较为充分

中金公司: 本周出现反弹可能性较大

我们对本周A股市场的表现持乐观态度。我们认为,只要没有大的利空消息出台,本周市场出现反弹的可能性较大。投资者可以把握两个方向:1)继续关注前期超跌的绩优小市值股票,尤其是消费服务类个股;2)适当关注跌幅较大、大市值股票,特别是对于长线投资者,前期表现较

差的地产股应该继续关注。本周只有4只小盘股进入申购期,股改限售股可流通市值为212亿元,资金面需求较小。目前主要问题是人气仍然低落,股票和基金开户数继续下降。然而市场传言的基金大幅赎回现象并未出现,我们对市场资金供给面仍持乐观态度。

广发证券: 三因素拖累短期仍将低迷

目前来看,外部风险、偏紧的政策面和资金面以及高估的中石油等三个因素将在短期内继续对市场产生负面影响。在各种负面因素的综合影响下,短期内A股表现仍将低迷。但在目前点位,股指上涨和下跌空间均不会太大。今后一段时间,管理层的态度仍然是需要重点关注的,市场资金面回暖和信心恢复尚需要时间。

对于坚守长期价值投资理念的投资者来说,过度纠缠于短期市场的震荡并无太大必要,更不应因此动摇了对牛市的信心。

从二级市场上来看,投资机会也是明显的,特别是近期中小板表现出色,市场风格转换特征十分明显,我们认为这一趋势仍将继续。无论如何,过分悲观并无必要。



截至北京时间11月26日22:45

Table with columns: 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 中报. Includes sub-sections for 上证综指, 深证成指, and 沪深A股行情.